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Protokol č. 3: 
	Pracoval:
	
	
	Pracováno dne:
	

	Spolupracoval:
	
	
	Vlhkost vzduchu:
	

	Třída:
	
	
	Tlak vzduchu:
	

	Hodnocení:
	
	
	Teplota vzduchu:
	


Název úlohy:   Měření koeficientu smykového tření  
Pomůcky: 
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Vypracování:

Teoretická příprava:  


Při rovnoměrném pohybu kvádru po nakloněné rovině platí, že třecí síla se rovná síle:

Pro výpočet velikosti třecí síly platí vztah: 
Odtud vypočteme součinitel smykového tření:
 Vypracování:  

Na desku se zvoleným povrchem jsme položili dřevěný kvádr, desku jsme naklonili a kvádru udělili počáteční rychlost. Desku jsme nakláněli tak, aby se po ní kvádr pohyboval rovnoměrným pohybem. Při dosažení rovnoměrného pohybu jsme změřili výšku h a délku d nakloněné roviny. Kvádru jsme udělili jinou počáteční rychlost a postup zopakovali celkem pětkrát. Hodnoty jsme zapsali do tabulky a vypočítali 

hodnotu součinitele smykového tření.
Stejným způsobem jsme určili součinitel smykového tření při pohybu kvádru po ploše s menším obsahem a při pohybu dvou kvádrů připevněných na sebe.

Měření jsme zopakovali pro další povrchy desky.


1) Součinitel smykového tření pro dřevo: 
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2) Součinitel smykového tření pro dřevo: 
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3) Součinitel smykového tření pro dřevo: 
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Závěr:

Doplňující úloha:
Na vodorovné rovině jsme siloměrem změřili velikost třecí síly při rovnoměrném přímočarém pohybu dřevěného kvádru na zvoleném povrchu. Určili jsme tíhu kvádru a vypočítali součinitel smykového tření. Měření jsme opět opakovali pro jednotlivé podmínky stejně jako při měření na nakloněné rovině.
  

1) Dřevo: 
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2)  Dřevo:
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3) Dřevo: 
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Závěr doplňující úlohy: 
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List1

		číslo 		h		d		f		h		d		f		h		d		f

		měření		cm		cm				cm		cm				cm		cm

		1

		2

		3

		4

		5

				f = (   ±  )						f = (   ±  )						f = (   ±  )








List1

		číslo 		Ft		f		Ft		f		Ft		f

		měření		N				N				N

		1

		2

		3

		4
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		číslo 		Ft		f		Ft		f		Ft		f

		měření		N				N				N
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		měření		N				N				N
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